

律政司副司長在香港粵港澳大灣區調解員證書頒授典禮閉幕致辭全文（只有中文）（附圖／短片）

以下是律政司副司長張國鈞博士今日（一月十三日）在香港粵港澳大灣區調解員證書頒授典禮的閉幕致辭全文：

林司長（律政司司長林定國資深大律師）、Melissa（香港調解資歷評審協會理事彭韻僊）、各位香港大灣區調解員：

首先，我再次祝賀今日出席領取證書的各位調解員，能夠在激烈的競爭中脫穎而出，成為首批香港粵港澳大灣區調解員。

的而且確，香港在調解方面一直處於領先的地位，香港特區政府除了在政府部門推廣調解之外，律政司也一直在海內外地區推廣調解服務。

近年，內地都十分肯定和推崇香港的商業調解，不但加強兩地的互鑑交流，內地法院更於去年引入香港調解員為案件進行調解。令人可喜的是，我們香港調解員很快就交出成績來。在去年，前海法院的一宗涉款以千萬元計的商事糾紛案件中成功調解，為香港的調解服務「省靚招牌」。

今日成功進入粵港澳大灣區調解員名冊的調解員，都是調解的「大師傅」，當中多位更擁有跨境爭議解決服務的執業經驗，是香港調解業界的中堅力量。

我期望，各位調解員未來繼續發揮你們的專業才幹，在大灣區擴展你們的業務、推動大灣區的法治建設、為香港擦亮招牌。謝謝大家。

完

2025 年 1 月 13 日（星期一）